



## ADUT PRODULJENE SEZONE

# Ulaganja mogu Hrvatsku dovesti među top 10 medicinsko-zdravstvenih turističkih odredišta

[ PIŠE SERGEJ ABRAMOV ]  
 sergej.abramov@lider.media

U natoč tome što turistički sektor uspješno jaše na trendu rasta potražnje, Hrvatska ima teškoća s produljenjem sezone i razvojem cjelogodišnjeg turizma. Dio rješenja za te teškoće sigurno je u niši zdravstvenog turizma koji uz veću dodanu vrijednost kupcima osigurava i veću dodanu vrijednost društvu jer širi spektar zdravstvenih usluga i kvalitetu dostupne skrbi. – Strane pacijente najviše privlače usluge iz refraktivne kirurgije u sklopu kojih pacijente zauvijek rješavamo leća i naočala. Prije svega, riječ je o laserskom skidanju dioptrije i ugradnji posebnih multifokalnih leća. Klinika Svjetlost vodeća je u Jugoistočnoj Europi prema iskustvu u operacijama laserskog skidanja dioptrije. Kao prva klinika u regiji izveli smo ih još 1998. Prvi smo počeli i s ugradnjom multifokalnih leća, a bili smo i jedna od rijetkih klinika u Europi koje su provodile studiju za posebne leće Symphony koje smo nedavno ugradili poznatim hollywoodskim glumcima **Armandu Assanteu** i **Francu Neru**. Danas se ta vrsta leća ugrađuje i u najboljim svjetskim oftalmološkim klinikama. Dakle, Klinika Svjetlost pacijentima iz inozemstva omogućuje da dobiju bolju uslugu nego kod kuće, a za trostruko ili četverostruko manje novca – naveo je **Nikica Gabrić**, osnivač i ravnatelj Klinike Svjetlost, koja je lani imala 45 milijuna kuna prihoda, od čega 15 milijuna ostvarenih tretmanom više od 2500 pacijenata iz inozemstva.



### Komparativne prednosti

Razumljivo, najatraktivnije su usluge u domaćoj medicinsko-turističkoj ponudi stomatološke, estetske ili oftalmološke. Uostalom, poznato je da je predvodnica na tom tržištu već neko vrijeme riječka stomatološka klinika Rident. Međutim, spektar ponude širi se i na druge vrste medicinskih usluga. U Specijalnoj bolnici 'Sv. Katarina', primjerice, stranci najviše traže operacije kralježnice i ortopedske zahvate, ali i tretmane na području regenerativne medicine i stanične terapije. Velike nade polažu i u farmakogenomsko testiranje koje su počeli nuditi ove godine, a koje može pomoći pacijentima da personaliziraju liječenje tako da spriječe nuspojave interakcije lijekova u liječenju teških bolesti ili više istodobnih bolesti.

– Cilj nam je povećati kapacitete, proširiti djelatnosti te osigurati zapošljavanje novih vrhunskih liječnika, istraživača i drugoga zdravstvenog kadra jer se naše usluge već sad traže mnogo više nego što zasad imamo kapaciteta za to. Hrvatska ima komparativnu prednost jer, prije svega, imamo sjajne liječnike, neke i s međunarodnim ugledom,

te dostupno i sigurno odredište, što je ključno – istaknula je **Jadranka Primorac**, članica Uprave Specijalne bolnice 'Sv. Katarina', koja je lani čak 40 posto svojih prihoda ostvarila od pacijenata iz inozemstva.

### Širenje spektra usluga

Naravno, kao i u drugim nišama turističkog sektora ulaganja su danas pravilo. **Nikica Gabrić** usredotočen je na gradnju još jedne bolnice pokraj klinike u Zagrebu i planira širenje na druga područja, poput plastične kirurgije i interne medicine. Razmatra i razvoj privatne ustanove u kojoj bi pacijent na jednome mjestu mogao dobiti sve, od dijagnoze preko terapije i operacije do rehabilitacije. **Ognjen Bagatin**, ravnatelj Poliklinike Bagatin, najavio je za Lider da će početkom 2019.

ustanova kojom upravlja otvoriti novu kliniku u Splitu. Poliklinika Bagatin, koja je lani 12 posto prihoda prikupila od klijenata iz inozemstva, ima i poseban odjel za medicinski turizam.

– Osnovani smo odjel za medicinski turizam i imamo koordinatora za strane klijente te s vanjskim partnerima pružamo i turističke usluge: organiziranje avioprijevoza, transfera s aerodroma i do njega, smještaj, organizacije izletu, razgledavanje grada itd. – rekao je Bagatin.

### Bolji zakonski okvir

Procjenjuje se da Hrvatska danas od zdravstvenog turizma uspije ostvariti oko 300 milijuna eura prihoda, no ulaganja koja na-

javljuju naši sugovornici svjedoče da ima potencijala za još veći rast. **Jadranka Primorac** uvjerena je prihod od te djelatnosti na nacionalnoj razini može premašiti milijardu eura, a **Ognjen Bagatin** smatra da Hrvatska može dospjeti među top deset svjetskih odredišta za medicinski turizam. Današnje zdravstveno-turističke kapacitete ima dvadeset specijalnih bolnica i lječilišta u kojima je registrirano 5618 kreveta i zaposleno 3559 medicinskih i nemedicinskih radnika, od čega je 2213 kreveta ugovoreno s HZZO-om.

Za projekte obnove i širenja infrastrukture kojima bi se povećali kapaciteti Ministarstvo zdravstva ove je godine osiguralo 1,5 milijuna kuna. I Ministarstvo turizma posvetilo je ove godine veću pozornost toj niši u sektoru za koji se brine. Osim toga, novim Zakonom o zdravstvenoj zaštiti bolje je definiran spektar usluga koje mogu pružati specijalne bolnice i lječilišta. Otvaraju se vrata za nova ulaganja i rast. Tko zna, možda Hrvatska i uspije postati jedno od deset najboljih odredišta za zdravstveni turizam?